

舞阳县府院联动联席会议办公室文件

关于舞阳县建立落实府院联动工作机制的情况说明

我县高度重视府院联动工作机制，认真贯彻落实省府院联动联席会议精神，于2022年10月12日印发了《舞阳县人民政府 舞阳县人民法院关于建立舞阳县常态化府院联动工作机制的通知》（舞政文〔2022〕56号），正式建立我县常态化府院联动工作机制。现将舞阳县建立落实府院联动工作机制情况说明如下：

一、建立机制

在县人民政府与县人民法院多次研究讨论后，我县于2022年10月12日印发了《舞阳县人民政府 舞阳县人民法院关于建立舞阳县常态化府院联动工作机制的通知》（舞政文〔2022〕56号），正式建立了舞阳县常态化府院联动工作机制，规范了联席会议制度、工作任务、常态化联动方式、工作保障四个方面，重点明确了协同推进法治政府建设、营造法治化营商环境、化解企业破产难题、完善执行联动机制、建立重大风险处置协调机制五项重点任务，加强了县人民政府与县人民法院之间的协调联动。

为进一步规范县府院联动联席会议的运行，县府院联动联席会议办公室印发了《关于舞阳县府院联动联席会议办公室工作机

制的通知》，系统明确了县府院联席办公室的人员配备、主要职责以及联席会议成员单位的主要职责，确保府院联动联席会议办公室有序运转，更好落实府院联动工作机制。

二、落实机制

（一）文件落实

我县高度重视府院联动工作，针对我县涉及的府院联动重点问题，如行政机关负责人出庭应诉率较低问题，县府院联动联席会议办公室印发了《关于加强行政机关负责人出庭应诉事前督办事中监管事后通报工作的通知》（舞府院联席办〔2023〕2号），进一步提升了我县行政机关负责人出庭应诉工作水平，加强了对行政机关负责人出庭应诉工作的全程督导，并在县政府第13次常务会议上向县领导进行汇报；针对行政机关败诉率高、行政争议实质性化解不佳问题，我县印发了《舞阳县加强行政执法监督推动行政诉讼发案量和败诉量“双下降”行动方案》，从行政执法入手，以行政执法监督为突破口，建立败诉案件研判机制，开展“驻站式”执法监督，加强与法院间的联动，达到行政诉讼案件信息共享，以有效减少行政争议，实现行政争议实质性化解。

（二）会议落实

在政府常务会议上，县府院联动联席会议成员单位集中学习了省、市关于行政机关负责人出庭应诉工作相关规定，审议了《舞阳县人民政府机关负责人出庭应诉工作制度》讨论稿。

在今年召开的府院联动联席会议上，县人民法院院长王戈新通报了我县上半年行政机关负责人出庭应诉情况，行政机关负责

人出庭应诉率达 90.91%，县政府副县长、县公安局局长黄超文多次强调府院联动工作的重要性，县政府县长朱暑光强调要做好五项重点工作，有效化解行政争议，确保府院联动工作取得实效。

（三）工作落实

截至 2023 年上半年，县糖酒盐业工资体制改革工作、人民商场破产改制工作、问题楼盘化解处置工作，县政府与法院多次共同协商探讨，以法院的专业法律素养作为基础，认真分析工作方向，研判风险后果，以达成社会稳定治理的目标。在南环路农贸市场工作中，县法院在县政府决策阶段介入，从法律角度提出建议，使解决问题的方案更加合理，并安排法官参与县政府召开的工作推进会，深入、耐心、细致地讲政策、讲法律，为县政府及部门面对群众时更好讲解工程项目方案、政策打下了专业基础。

目前，我县问题楼盘化解工作已取得初步实效，县糖酒盐业工资体制改革工作、人民商场破产改制工作也已步入正轨。

